

ПРОТОКОЛ №5

розширеного засідання Вченої ради географічного факультету
Чернівецького національного імені Юрія Федьковича
від 24 листопада 2023 року

Присутні: 22 із 25 членів Вченої ради географічного факультету
(Андрусак Н.С., Брик С.Д., Данілова О.М., Дарчук К.В., Джаман В.О., Заблотовська Н.В., Заячук М.Д., Кирилюк С.М., Кілінська К.Й., Король О.Д., Костащук І.І., Ковбінська Г.Д., Круль Г.Я., Мельник А.М., Ніколаєв А.М., Поп'юк Я.А., Владійчук Д.В., Руденко В.П., Рідуш Б.Т. Скутар Т.Д Сухий П.О., Ющенко Ю.С.) та члени моніторингової комісії.

Порядок денний:

1. Результати комплексного моніторингу якості проведення освітньої діяльності з підготовки фахівців на географічному факультеті Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича.

Доповідає: декан факультету математики та інформатики д.ф.-м.н., проф. Мартинюк О.В.

2. Про оновлення Положення про навчальну лабораторію ресторанного обслуговування та устаткування та паспорту до неї при кафедрі географії та менеджменту туризму.

Доповідає: голова профільної комісії, д.геогр.н., проф. Костащук І.І.

3. Про створення Лабораторії симуляції туристичної ситуації при кафедрі географії та менеджменту туризму та затвердження Положення про неї.

Доповідає: голова профільної комісії, д.геогр.н., проф. Костащук І.І.

4. Про рекомендацію до друку навчальних, навчально-методичних посібників підготовлених викладачами факультету.

Доповідає: голова профільної комісії, д.геогр.н., проф. Костащук І.І.

5. Про затвердження змін тематики кваліфікаційних робіт для здобувачів другого (магістерського) та першого (бакалаврського) рівнів вищої освіти.

Доповідають: завідувачі кафедр

6. Різне.

1.СЛУХАЛИ: Результати комплексного моніторингу якості проведення освітньої діяльності з підготовки фахівців на географічному факультеті Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича.

ДОПОВІДАЄ: декан факультету математики та інформатики д.ф.-м.н., проф. Мартинюк О.В.

Відповідно з розпорядженням №50-р від 29.09.2023 р. по університету з 16.10.2023 р. по 17.11.2023 р. був проведений комплексний моніторинг стану підготовки фахівців на географічному факультеті.

Факультетом був здійснений самоаналіз провадження освітньої діяльності з підготовки фахівців відповідно до ліцензійно-акредитаційних вимог та програми моніторингу системи внутрішнього забезпечення якості підготовки фахівців в Чернівецькому національному університеті імені Юрія Федьковича.

Перевірка на відповідність представленої інформації самоаналізу – реальному стану організації освітнього процесу з підготовки фахівців на факультеті, здійснювалась комісією моніторингу у складі 14 представників з різних структурних підрозділів університету.

На момент роботи моніторингової комісії підготовка фахівців на географічному факультеті здійснюється за 17 освітніми програми, з яких 9 – першого (бакалаврського рівня), 7 – другого (магістерського) рівня та 1 – третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.

Акредитовано 9 ОП (4 ОП Бакалавр і 5 ОП магістр); у процесі акредитації (в очікуванні результатів) – 2 ОП; запланована акредитація 4 ОП у другому семестрі 2023-2024 н.р. та 1 ОП – 2025-2026 н.р. Результати акредитацій 9 ОП, зокрема, рекомендацій НАЗЯВО, обговорено на вченій раді факультету (протокол № 5 від 24 листопада 2021р.) з прийняттям відповідних рішень, зокрема, детального аналізу підсумків акредитації на випускових кафедрах. Аналіз протоколів засідань кафедр свідчить, що в основному на всіх кафедрах здійснюється обговорення окремих питань за результатами акредитації з прийняттям конструктивних рішень. Разом з тим, комісія зауважує, що не має в цілому розробленого плану заходів за наслідками акредитації.

Комісія рекомендує: Проаналізувати ще раз пропозиції за результатами акредитації усіх ОП та розробити заходи щодо покращення освітньої діяльності з підготовки фахівців на факультеті. Сформувані чіткий загальний план заходів за наслідками акредитації кожної ОП.

Аналізуючи ОПП, за якими здійснюється підготовка на географічному факультеті, варто відзначити як позитивне:

- наявність ОП на сайті факультету, що дозволяє здійснювати публічне обговорення, внести пропозиції для внесення змін;
- кожна програма удосконалюється за пропозиціями стейкхолдерів та академічної спільноти, що підтверджується відповідними таблицями. У таблицях відображені зміни, що відбулися в ОПП, за результатами обговорень пропозицій рецензентів, експертів, GER, за результатами акредитації інших програм тощо.
- ОП відповідають потребам ринку,
- формування ОП спрямовані на унікальність та можливість побудови індивідуальної освітньої траєкторії,
- кожна ОП задовольняє вимогу щодо вибіркового компонентів у відсотковому відношенні (25%-50%),
- вироблені чіткі механізми здійснення вибору, побудови індивідуальної траєкторії та ін.

Реалізація права вільного вибору студентами навчальних дисциплін здійснюється у відповідності до Положення «Про порядок реалізації студентами ЧНУ права на вільний вибір навчальних дисциплін».

Студенти реалізують своє право вибору навчальних дисциплін, як правило, на початку весняного семестру, який передую навчальному року, в якому передбачене їх вивчення. Єдиний для університету графік затверджується розпорядженням ректора/першого проректора. Для студентів-першокурсників вибір навчальних дисциплін на другий курс здійснюється на етапі завершення другого семестру.

Інформація щодо остаточного розподілу студентів за групами для вивчення вибіркових дисциплін оприлюднюється на сайті факультету. Оригінали заяв зберігаються у заступника декана з навчально-методичної роботи та проєктного менеджменту. Важливо, що у кожній студентській заяві вказані покликання на силабуси тих дисциплін, які вони обрали. На сайті факультету та кафедр виставлені робочі програми та силабуси вибіркових дисциплін.

Сприяє покращенню та удосконаленню ОПП добре організована на факультеті робота ради стейкхолдерів, зокрема, регулярне проведення зустрічей, круглих столів, детальних обговорень наповнень ОП та пропозицій внесення змін, постійна увага до практичної підготовки здобувачів освіти, проведення бінарних занять, гостьових лекцій (53 у 2023 році), проведення тренінгів тощо.

Ознайомлення зі складом проєктних груп, груп забезпечення спеціальностей, дає підстави стверджувати, що в основному вони відповідають «Ліцензійним вимогам провадження освітньої діяльності» та «Положенню про акредитації освітніх програм».

Разом з тим комісія рекомендує приділити більше уваги на етапі підготовки до акредитації щодо вимог Критерію 6. Доцільно переглянути відповідність науково-методичних праць кожного викладача навчальним дисциплінам, які він забезпечує. Покращити навчально-методичне наповнення бази електронного навчання на платформі Moodle. Регулярно оновлювати силабуси та робочі програми із врахуванням внесених до ОП змін, розміщуючи їх на сайті випускової кафедри, уникаючи дублювання інформації. Розробити чіткі (не шаблонні) критерії оцінювання програмних результатів навчання з дисциплін.

Важливим позитивним фактом є участь науково-педагогічних працівників факультету у міжнародних та вітчизняних агенціях у якості експертів із забезпечення якості вищої освіти: Холявчук Д., Рідуш Б. – Міжнародні експерти Румунського агентства із забезпечення якості вищої освіти (ARACIS); Бучко Ж., Чубрей О. – експерти Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти; Заячук М. – член галузевої експертної ради Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти.

У подальшому виступі доповідачка акцентувала увагу на ключових розділах моніторингу, виявлених недоліках і рекомендаціях щодо їх усунення, як загалом по факультету, так і в розрізі функціонуючих кафедр факультету. *(Результати проведення комплексного моніторингу якості підготовки фахівців географічного факультету додаються).*

ВИСТУПИЛИ:

Іванчук М. Г., доктор психологічних наук, професор, керівник центру забезпечення якості вищої освіти – заступник голови комісії, яка акцентувала увагу на необхідності розробки дієвих заходів на факультеті за результатами акредитаційних експертиз.

Декан географічного факультету, д.геогр.н., доц. Заячук М. Д, який звернув увагу присутніх, що малочисельні групи пов'язані з унікальністю освітніх програм, також акцентував увагу на необхідності вирішення проблемних питань факультету, зокрема: надання допомоги факультету у

створення сторінки факультету на новій платформі університету; надання допомоги для оформлення документів про здачу в експлуатацію бази студентських польових практик «Мигово»; закупівля ліцензійного програмного забезпечення; надання навчальній-геофізичній обсерваторії загальнообласного значення та ін.

Також він висловив подяку моніторинговій комісії за надані рекомендації.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію взяти до відома.
2. Проаналізувати кафедрам результати проведення комплексного моніторингу якості підготовки фахівців географічного факультету.
3. Розробити комплекс заходів щодо усунення виявлених недоліків.

(Рішення прийнято одногolosно)

2. СЛУХАЛИ: Про оновлення Положення про навчальну лабораторію ресторанного обслуговування та устаткування та паспорту до неї при кафедрі географії та менеджменту туризму.

ДОПОВІДАЄ: голова Комісії з питань забезпечення якості освіти, д.геогр.н., проф. Костащук І.І.

Питання розглянуте на засіданні Комісії, де було прийнято позитивне рішення щодо оновлення Положення про навчальну лабораторію ресторанного обслуговування та устаткування та паспорту до неї при кафедрі географії та менеджменту туризму.

ВИСТУПИЛИ: завідувач кафедри, доц. Король О.Д., який ознайомив присутніх із рішенням кафедри щодо оновлення Положення про навчальну лабораторію ресторанного обслуговування та устаткування при кафедрі географії та менеджменту туризму.

УХВАЛИЛИ:

1. Підтримати рішення кафедри географії та менеджменту туризму щодо оновлення Положення про навчальну лабораторію ресторанного обслуговування та устаткування.

2. Поручити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про затвердження змін до Положення про навчальну лабораторію ресторанного обслуговування та устаткування при кафедрі географії та менеджменту туризму.

(Рішення прийнято одногolosно)

3.СЛУХАЛИ: Про створення Лабораторії симуляції туристичної ситуації при кафедрі географії та менеджменту туризму та затвердження Положення про неї.

ДОПОВІДАЄ: голова Комісії з питань забезпечення якості освіти, д.геогр.н., проф. Костащук І.І.

Дане питання також розглядалось на засіданні Комісії, де було прийнято позитивне рішення щодо створення Лабораторії симуляції туристичної ситуації

при кафедрі географії та менеджменту туризму та затвердження Положення про неї.

ВИСТУПИЛИ: *завідувач кафедри, д.геогр.н., доц. Король О.Д., який ознайомив присутніх із рішенням кафедри щодо створення Лабораторії симуляції туристичної ситуації при кафедрі географії та менеджменту туризму та затвердження Положення про неї.*

УХВАЛИЛИ:

1. Підтримати рішення кафедри географії та менеджменту туризму щодо створення Лабораторії симуляції туристичної ситуації та затвердження Положення про неї.

2. Поручити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про створення Лабораторії симуляції туристичної ситуації при кафедрі географії та менеджменту туризму та затвердження Положення про неї.

(Рішення прийнято одногосно)

4. СЛУХАЛИ. Про рекомендацію до друку навчальних, навчально-методичних посібників підготовлених викладачами факультету.

ДОПОВІДАЄ: *голова профільної комісії, д.геогр.н., проф. Костащук І.І.*

4.1. СЛУХАЛИ. Про рекомендацію до друку навчально-методичного посібника к.геогр.н., доц. С.М. Кирилюка «Земля і Землетруси» з грифом «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати до друку у видавництві Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича навчально-методичний посібник к.геогр.н., доц. С.М. Кирилюка «Земля і землетруси», підготовленого за сприяння GFZ German Research Centre for Geosciences (Потсдамський центр наук про Землю, Німецький центр дослідження Землі).

2. Просити Вчену раду Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича підтримати рішення Вченої ради географічного факультету про рекомендацію до друку навчально-методичного посібника «Земля і Землетруси»;

3. Поручити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про надання навчально-методичному посібнику «Земля і Землетруси» (автор С.М. Кирилюк) грифу «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

(Рішення прийнято одногосно)

4.2. СЛУХАЛИ. Про рекомендацію до друку навчального посібника «Навчальна геодезична практика: навчальний посібник» (автори: Сабадаш В. І., Мельник А. А., Дарчук К. В.) з грифом «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати до друку у видавництві Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича навчальний посібник «Навчальна геодезична практика: навчальний посібник» (автори: Сабадаш В. І., Мельник А. А., Дарчук К. В.);

2. Просити Вчену раду Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича підтримати рішення Вченої ради географічного факультету про рекомендацію до друку навчального посібника «Навчальна геодезична практика: навчальний посібник» (автори: Сабадаш В. І., Мельник А. А., Дарчук К. В.);

3. Порушити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про надання навчальному посібнику «Навчальна геодезична практика: навчальний посібник» грифу «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

(Рішення прийнято одногосно)

4.3. СЛУХАЛИ. Про рекомендацію до друку навчального посібника «Матеріали навчальної практики з геодезії та топографії: навчальний посібник» (автори: Дарчук К. В., Мельник А. А., Сабадаш В. І.) з грифом «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати до друку у видавництві Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича навчальний посібник «Матеріали навчальної практики з геодезії та топографії: навчальний посібник» (автори: Дарчук К. В., Мельник А. А., Сабадаш В. І.);

2. Просити Вчену раду Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича підтримати рішення Вченої ради географічного факультету про рекомендацію до друку навчального посібника «Матеріали навчальної практики з геодезії та топографії: навчальний посібник» (автори: Дарчук К. В., Мельник А. А., Сабадаш В. І.);

3. Порушити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про надання навчальному посібнику «Матеріали навчальної практики з геодезії та топографії: навчальний посібник» грифу «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

(Рішення прийнято одногосно)

4.4. СЛУХАЛИ. Про рекомендацію до друку навчально-методичного посібника «Топографія з основами геодезії: навчально-методичний посібник» (автори: Дарчук К. В., Мельник А. А., Сендзік Ю. І.) з грифом «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати до друку у видавництві Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича навчально-методичний посібник

«Топографія з основами геодезії: навчально-методичний посібник» (автори: Дарчук К. В., Мельник А. А., Сендзік Ю. І.);

2. Просити Вчену раду Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича підтримати рішення Вченої ради географічного факультету про рекомендацію до друку навчально-методичного посібника «Топографія з основами геодезії: навчально-методичний посібник» (автори: Дарчук К. В., Мельник А. А., Сендзік Ю. І.);

3. Порушити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про надання навчально-методичному посібнику «Топографія з основами геодезії: навчально-методичний посібник» грифу «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

(Рішення прийнято одногосно)

4.5. СЛУХАЛИ. Про рекомендацію до друку навчального посібника «ГІС-технологій в інженерно-геодезичному проектуванні: навчальний посібник» (автори: Мельник А. А., Дарчук К. В., Сабадаш В.І.) з грифом «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати до друку у видавництві Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича навчальний посібник «ГІС-технологій в інженерно-геодезичному проектуванні: навчальний посібник» (автори: Мельник А. А., Дарчук К. В., Сабадаш В.І.);

2. Просити Вчену раду Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича підтримати рішення Вченої ради географічного факультету про рекомендацію до друку навчального посібника «ГІС-технологій в інженерно-геодезичному проектуванні: навчальний посібник» (автори: Мельник А. А., Дарчук К. В., Сабадаш В.І.);

3. Порушити клопотання перед Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича про надання навчальному посібнику «ГІС-технологій в інженерно-геодезичному проектуванні: навчальний посібник» грифу «Рекомендовано Вченою радою Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича».

(Рішення прийнято одногосно)

5.СЛУХАЛИ: Про затвердження змін тематики кваліфікаційних робіт для здобувачів другого (магістерського) та першого (бакалаврського) рівнів вищої освіти.

ДОПОВІДАЮТЬ: *завідувач кафедри географії та менеджменту туризму, д.геогр.н., доц. Король О.Д., завідувач кафедри економічної географії та екологічного менеджменту д.геогр.н., проф. Руденко В.П., завідувач кафедри географії України та регіоналістики д.геогр.н., проф. Костащук І.І.*

Доповідачі ознайомили присутніх із обґрунтуванням і змінами у темах кваліфікаційних робіт здобувачів другого (магістерського) рівня (2022 р. вступу) та першого (бакалаврського) (зміни до тематики 2023 року, протокол

№2 від 13 вересня 2023 року) рівня вищої освіти (*тематика кваліфікаційних робіт додається*).

УХВАЛИЛИ:

1. Затвердити зміни у темах кваліфікаційних робіт здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти (2022 р. вступу);

2. Затвердити зміни у темах кваліфікаційних робіт здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (зміни до тематики 2023 року, протокол №2 від 13 вересня 2023 року) .

Голова Вченої ради
географічного факультету

Учений секретар



Мирослав ЗАЯЧУК

Ольга ДАНІЛОВА